
Bericht zur Gemeinderatssitzung vom 12. Februar 2009

Einzelfortschreibung des Flächennutzungsplanes 2006
Darstellung von Sonderbauflächen zur Nutzung erneuerbarer Energien auf der Gemarkung 
Binsfeld

Der Gemeinderat wird über die vom Verbandsgemeinderat Wittlich-Land am 18.11.2008 end-
gütig verabschiedete 2. Einzelfortschreibung des Flächennutzungsplanes Wittlich-Land 2006 
und deren Inhalte informiert.

Das Verfahren wurde gemäß § 8 Abs. 3 BauGB gleichzeitig mit der Bebauungsplanung der 
Ortsgemeinde Binsfeld „Auf’m Scheid unter dem untersten Wachholderbusch“ durchgeführt 
(Parallelverfahren).

Sport- und Freizeitgelände Niederkail
Der gemeindeeigene Sportplatz in Niederkail bedarf dringend einer Sanierung. Der Gemein-
derat stimmt einer Förderung der beantragten Sanierungskosten zu.

Teilnahme am Landeswettbewerb "Unser Dorf hat Zukunft" 2009

Der Ortsgemeinderat wird über die Ausschreibung des Landeswettbewerbs „Unser Dorf hat 
Zukunft“ 2009 informiert. Der Gemeinderat beschließt, am Landeswettbewerb 2009 „Unser 
Dorf hat Zukunft“ nicht teilzunehmen.

Meldung von Projekten im Rahmen des Konjunkturprogramms II der Bundesregierung

Der Vorsitzende informiert über die Möglichkeit zu Förderungen von Kommunen über das 
Konjunkturprogramm II der Bundesregierung. Die Ortsgemeinde Landscheid hat hierzu ihrer-
seits eine Prioritätenliste bei der Verbandsgemeinde eingereicht.

Mitteilungen

1. Ortsbürgermeister Heck informierte über die Nutzung des Militärfluglatzes Spangdahlem 
durch das kanadische Militär. 

2. Weiterhin wurde über die Möglichkeit eines möglichen Winterdienst für die Gemeinde-
straße zum Altenhof und dessen Kosten informiert.

3. Im Zusammenhang mit dem Bau des Rückhaltebeckens in Niederkail wurde über die Not-
wendigkeit von Ausgleichsmaßnahmen und mögliche Lösungen diskutiert. Auf Nachfrage 
zum Baubeginn der Maßnahme beim Träger des Bauvorhabens der Kreisverwaltung Bern-
kastel-Wittlich, wurde durch diese mitgeteilt, dass die Maßnahme zum Sommer 2009 um-
gesetzt werde.

Vergabe der Tiefbauarbeiten für den Endausbau im Neubaugebiet "Dörrenpesch"

Der Gemeinderat wird das Ergebnis der öffentlichen Ausschreibung sowie der fachtechni-
schen Angebotsprüfung bekannt gegeben. Nach Beratung stimmt der Gemeinderat der Verga-
be der in der Baulast der Ortsgemeinde ausgeschriebenen Bauleistungen für den Endausbau 
im Neubaugebiet „Dörrenpesch“ zu. Der Baubeginn soll zum frühstmöglichem Zeitpunkt er-
folgen.


